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Trudnoća i porod  

U 2014. u programu Reproduktivna prava, područje Trudnoća i porod nastavile smo sa radom na 

redovnim aktivnostima. U travnju smo održale konferenciju prePOROD 2014., na temi porod 

na zadak. Uz dvije međunarodne gošće, iz Njemačke i Britanije, gostovale su pet gošće iz 

Hrvatske. Uz preko 120 sudionika/ca, konferencija je snimljena te je trenutno dostupna na 

hrvatskom jeziku na YouTube. 

Tijekom svibnja je dopunjena stranica http://rodilista.roda.hr sa podacima o rutinama u 90% 

hrvatskih rodilišta. U listopadu je voditeljica programa održala predavanje na međunarodnoj 

konferenciji o Kućnim porodima u Pragu, gdje se je između ostalog umrežila sa nekoliko udruga iz 

regije i započela pregovore za održavanje konferenciju o Ljudskim pravima u porođaju u istočnoj 

Europi u Zagrebu. 

U studenom, povodom Dana borbe protiv nasilje nad ženama započeta je akcija #PrekinimoSutnju 

u kojoj smo pozivale žene da šalju priče o kršenju prava u rodilištima. Odjek je bio velik i akcija 

je popraćena na svim važnim medijima te je rezultirala je sastankom u Ministarstvu zdravlja 

gdje se ujedno i govorilo po potrebi uvođenja program Rodilište prijatelj majki u Hrvatskoj. 

 

Pravo  

U području prava i dalje smo najviše angažirane u izravnoj podršci roditeljima - davanjem savjeta 

preko telefona i maila. Tako je Sandra Prebeg Brčić i u 2014. godini odgovorila na preko 700 

upita roditelja. 

Uz ovo, angažirale smo se i na provedbi Zakona o rodiljnim i roditeljskim potporama, posebno 

dijela koji se tiče korištenja roditeljskog dopusta od strane očeva. Razlog je krivo tumačenje 

odredbe Zakona od strane nekih područnih ureda HZZO-a, pa je Roda tiskala plakate koji su, uz 

podršku B1 plakata distribuirani u brojne domove zdravija. 

U projektu smo radile i istraživanje o stavovima očeva o korištenju roditeljskog dopusta u 

suradnji s portalom Moj posao i udrugom CESI. Organizirale smo i okrugli stol na tu temu. 

Tijekom godine smo aktivno sudjelovale u Ženskoj fronti (Branka Mrzić Jagatić i Ivana Zanze), 

zbog izmjena Zakona o radu. Uspjele smo angažirati druge feminističke organizacije na veći 

angažman u zaštiti prava trudnica. 

Iste aktivnosti se predviđaju i u 2015. godini, uz mogućnost da se kroz projekt Caleidoscope (EU) 

zaposli na pola radnog vremena pravnica/pravnik. Također, više ćemo se angažirati i u zaštiti 

prava posebno ranjivih skupina, na primjer žena s invaliditetom kao dosad neprepoznatog 

problema. 



Sigurno u autosjedalici  

U siječnju 2014. Objavljen je promospot na Youtube kanalu u suradnji sa udrugom Blank -filmski 

inkubator. Besplatni pregledi autosjedalica odrađeni su u Zagrebu, Đurđevcu, Koprivnici, Korčuli, 

Dugom Selu, Dubrovniku i Šibeniku. Uz besplatne preglede, savjetnice i savjetnici kontinuirano 

pružaju informacije i savjetuju roditelje koji postavljaju upite vezano za pravilno korištenje 

autosjedalica putem foruma, maila, FB stranice i posebno FB grupe koja je u 2 mjeseca od 

nastanka prikupila više od 500 članova (do danas ih ima oko 750). Predavanja o autosjedalicama 

za roditelje održana su u Đurđevcu i dva u Karlovcu. Održana je i edukacija za Eko taksi 

prijevoznike na kojoj je sudjelovalo 20 taksi prijevoznika. Održano je i predavanje za službenike 

prometne policije u Požegi. Provedeno je istraživanje o prijevozu djece do vrtića putem anonimne 

ankete koje su se provodile u 20 vrtića u Puli, Sv. lvan Zelina, Vinkovcima, Zadru, Zagrebu, 

Koprivnici, Samoboru i Šibeniku U prosincu 2014. tiskano je novo izdanje brošure Autosjedalica 

uvijek i bez iznimke, sa novim aktualnim izmjenama zakona, u 4300 primjeraka. 

Medicinski potpomognuta oplodnja  

Redovno sudjelovanje naše predstavnice Klaudije Kordić na sjednicama Nacionalnog povjerenstva 

za medicinski potpomognutu oplodnju, sudjelovanje na 3. hrvatskom kongresu o reprodukcijskom 

zdravlju, kontracepciji po prvi put s prezentacijom „MPO u RH (iz) perspektive pacijenata"  

05/2014; - sudjelovanje na ESHRE kongresu i sastanku Fertility Europe u Munchenu 07/2014. 

Održan prvi TJEDAN BORBE PROTIV NEPLODNOSTI 16.-22.3.2014. lzdana nova online verzija 

brošure 

„Neplodnost", održavana Facebook stranica RODA - Neplodnost, plakati „1 od 6" i „Neplodnost 

boli" u vozilima ZET-a na displejima u ZET tramvajima objava tjedna i www.roda.hr, izložba 

„Neplodnost boli" u Hrvatskom saboru. Održana 3. građanska akcija - šetnja „Zajedno za 

plodnost". Revidirani tekstovi na portalu vezani za neplodnost 

Dojenje  

U dojenju su se u 2014. godini odvijale višegodišnje aktivnosti i projekti: održavane su radionice 
Mala škola dojenja, održana je i 7. Rodina mliječna konferencija o dojenju u Zagrebu, s 
međunarodnim sudjelovanjem (gošće iz Poljske, Srbije i Slovenije), koja je problematizirala dojenje 
nedonoščadi, posebno nepostojanje banke mlijeka u Hrvatskoj. 

Tiskale smo, uz podršku Grada Zagreba, brošure o dojenju i plakate o dojenju koji su se distribuirali 
u sva rodilišta u Hrvatskoj. Edukacija savjetnica i ispiti za savjetnice i dalje teku uredno i 
kontinuirano. 

 
Tijekom 2015. godine planira se pokrenuti još jedan razred novih savjetnica, a u suradnji s 
gradom Zagrebom organizirati proslavu tjedna dojenja. 



Ove godine su donesena dva važna dokumenta za dojenje - Vlada RH prihvatila je Program za 
zaštitu, potporu i promicanje dojenja koji je napisalo Ministarstvo zdravlja (Roda ima predstavnicu 

u povjerenstvu) i Program podrške zajednice dojenju Grada Zagreba u čijem je radu sudjelovala i 
Rodina predstavnica. 

Zaštita dojenja 2014. godini nastavile smo sa redovitim praćenjem kršenja Međunarodnog 

pravilnika, a dio kršenja koja prijavljujemo IBFAN je uvrstio u svoje godišnje izvješće. Sudjelovale 
smo u izradi Alternativnog izvješća Odboru za prava djeteta Ujedinjenih naroda o stanju u Hrvatskoj 
na području dojenja (u suradnji sa Hrvatskom udrugom IBCLC savjetnica za dojenje (HUSD). 
Obilježile smo Međunarodni tjedan bojkota Nestlea (27.10.-2.11.) tekstom na portalu i objavama na 
Facebooku. 

Suzana Komušar održala je predavanje o Međunarodnom pravilniku 15.11.2015. na Medicinskom 
fakultetu u Splitu, u sklopu IBCLC edukacije - SUVREMENA SAZNANJA 0 LAKTACIJI I DOJENJU. 

U 2015. godini i dalje namjeravamo redovito pratiti kršenja Međunarodnog pravilnika, ali bi se, zbog 
izrazito skromnih volonterskih resursa, koncentrirale na jedan tip kršenja (npr. u pedijatrijskim 
ordinacijama) na temelju čega bi mogli poduzeti daljnje korake, npr. dopis prema ministarstvu. Time 
bi podsjetili da problem postoji i da mi ne možemo biti jedini koji će se time baviti, tj. da je potrebna 
barem jedna osoba na radnom mjestu zaduženom isključivo za ovaj problem. 

U izradi je dvojezični izvještaj o kršenjima Međunarodnog pravilnika u 2014. koji bi nam također bio 
temelj za neke daljnje akcije, npr. za vršenje pritiska potpune implementacije Međunarodnog 
pravilnika u hrvatske zakone. 

I ove godine planiramo obilježiti Međunarodni tjedan bojkota Nestlea uz širenje mreže prijateljskih 
udruga i pojedinaca. 

Trebalo bi poraditi na edukaciji medicinskog osoblja o Međunarodnom pravilniku, pogotovo 
patronažnih sestara i uspostaviti veću suradnju sa njihovim službama nudeći im materijale o dojenju 
jer je jedan od razloga zašto dijele materijale kršitelja nedostatak adekvatnih materijala koje bi 
ponudile na tečajevima ili svojim posjetima rodiljama. 

Primijetili smo da su kršitelji unazad nekoliko godina naučili poštivati hrvatski pravilnik, ali i 
zaobilaziti i rastezati neke njegove odredbe. Zato nam je potrebno daljnje savjetovanje sa IBFAN-
om, ali i nova strategija, novi plan i svježe ideje. Trebamo dodatnu, stalnu ili povremenu volontersku 
pomoć oko praćenja i obrade kršenja Međunarodnog pravilnika koje više nije toliko komplicirano 
kao prije nekoliko godina. IBFAN je ukinuo SIM obrasce i prijavu je moguće direktno unijeti online 
putem njihovom vrlo jednostavnog obrasca uz upisivanje svega nekoliko podataka. Novi volonteri 
dobit će i stalnu mentorsku pomoć 

Roditeljstvo  

U tijeku su dva projekta, Budi tata i Razmisli pa klikni, oba s namjerom da se razvijaju i dalje, 
tijekom 2015. i 2016. godine. 

Forum, portal, facebook  

Portal je medij putem kojeg informiramo o našim aktivnostima i educiramo posjetitelje o 
raznim temama kojima se bavimo. Korisnici ga ocjenjuju kao važan izvor relevantnih 



informacija o roditeljstvu (od začeća nadalje). Tijekom 2014. godine, rad ukupno 5 urednica i 
desetak suradnica (prevoditeljica, lektorica, voditeljica projekata), rezultirao je 261 objavom, 
od toga 116 vijesti o Rodinim aktivnostima i radionicama i 145 tekstova, novih i preuređenih 
starih. 

U 2015. godini, planiran je redizajn portala i uskladivanje rješenja i tehničkih mogućnosti s 
današnjim zahtjevima integracije društvenih mreža u komunikaciju s korisnicima. Facebook je 
medij putem kojeg smo u kontaktu s vrto šarolikom grupom predstavnica/ka naših ciljanih 
skupina, koja često ne dijeli naše vrijednosti i ciljeve, ali je zbog toga zadovoljstvo kad 
prepoznaju naše vrijednosti, mijenjaju stavove i ponašanje, još veće. 

Osim glavne Facebook stranice Rode, na kojoj objavljujemo različite edukativne tekstove, 
informiramo o aktivnostima koje organiziramo i pomažemo drugim organizacijama u 
povećanju njihove vidljivosti na društvenim mrežama, Roda je prisutna na Facebooku i u 
obliku stranica ogranaka i podružnica, a čak i neki programi i projekti imaju svoju stranicu. 
Odnedavno imamo i Facebook grupu za dojenje na kojoj savjetuju Rodine savjetnice za 
dojenje. Rodin community management čini 25 članica Rode koje osmišljavaju sadržaje i 
objave na Facebooku. Na Facebooku je tijekom 2014. bilo (manje ili više) aktivno i 10 lokalnih 
(podružnice i ogranci) i 3 projektne stranice. Rodin Facebook je narastao za 24.758 novih 
lajkova (rast 130%). Tijekom 2014. 5.650 puta tjedno nas je netko spomenuo, naš je sadržaj u 
bilo kojem formatu dosegnuo do 139.359 korisnika tjedno, a njih 92.205 je kliknulo na te 
sadržaje. 

 

Podružnice 

Zadar - Šibenik 

Jedina podružnica koja je poslala svoje izvješće za 2014. godinu bila je zadarska. Održane su 
dvije radionice o platnenim pelenama u Šibeniku te jedna u Vodicama. Jednom su 
prezentirane platnene pelene na trudničkom tečaju Ob Zadar. Održan je pregled autosjedalica 
u Šibeniku. Održana je Mala škola dojenja u Zadru. U Šibeniku su Klara Višnjić i Ivana Lučev 
sudjelovale na edukaciji za ginekologe i primalje s temom Epiziotomija. 


